

# 6个乡镇完成环保约谈整改任务

## 存在30多年的观海卫镇非法废塑料加工行为“清零”

去年7月10日，市生态办主任、环保局局长徐畅成约谈了余姚市黄家埠、小曹娥，慈溪市观海卫，奉化市莼湖，宁海县前童，鄞州区姜山等6个省级生态乡镇的政府一把手（详见本报2013年7月11日报道）。根据各自存在的环境问题，环保部门要求6个乡镇在当年年底前完成整改。昨天，市生态办给出了验收结果：6个乡镇的生态环境整改工作取得了阶段性整治成效，顺利完成约谈整改任务。

记者 林伟 通讯员 陈晓众

### 慈溪市观海卫镇： 背水一战整治废塑料

“吃了10多年苦头，现在终于不用再受这些废塑料加工厂的污染了。这次政府决心是大的。”慈溪市观海卫镇五里村赖桥片的居民韩阿姨指着村边已被拆除的一片废塑料加工厂旧址，高兴地对记者说。

废塑料加工交易在观海卫镇存在已有30余年历史，曾经作为慈溪家电产业的配套产业和拓展就业门路发挥过积极作用。但是作为最低级的塑料产业，其加工过程中的水洗、粉碎等环节产生的污染对环境的影响越来越受到重视。当地为此多次整治，但几经反弹。

这次观海卫镇要求整改的内容之一，就是有关废塑料行业的整治。“我们要求观海卫镇制定镇废塑料行业整治方案，加大镇废塑料行业整治工作力度，整合力量、倒排时间完成整治任务。”市环保局生态处处长江立生说。

在约谈后，观海卫镇决定背水一战。为此，去年下半年，观海卫镇取缔以废塑料非法加工经营为主的经营户近1000户，其中关停、注销违规持证经营户160多户。到当年9月底，非法废塑料加工行为全部“清零”，区域生态环境明显改善。

### 鄞州区姜山镇： 投入2000多万河水变清

“去年年底，宁波连续10多天受到严重雾霾的困扰。环境污染已经到了每个中国人，特别是领导干部非重视不可的地

步。”姜山镇党委书记梅益进深有感触。

他坦承，以前，甚至就在环保部门约谈前，他们也对生态环保不够重视，只是一味追求经济指标。“认识到观念上的不足后，我们立即加快了整改速度。”

河道水体质量总体偏差是姜山镇最为严重的一个生态问题。该镇禁养区内的非法畜牧养殖，致使周边河道污染严重；农业生产中氮、磷等化肥料过多使用，也使得河水中氮、磷增加，富营养化严重。

为此，仅仅在河道整治这块，姜山镇去年就投入2000多万元。效果很明显，姜山境内的大多数河道从原来的发黑、发绿、发臭，到现在的能见度达到了三四十厘米。“老百姓都拍手称好，到河道旁散步、聊天的人也越来越多。”

梅益进表示，今年姜山镇将把生态环保工作专列出来，作为全年工作规划的一大块内容。

### 机制改革 督办约谈将成常态化

值得注意的是，其实这次挂牌督办约谈后，一些乡镇基层领导并不是很理解：“这些都是历史遗留问题，为什么板子打在我们身上？”

就在这时，市委组织部会同环保局成立考察组，分别对这6个乡镇的17名干部进行了生态环保案例式考察。

“根据我们的了解，宁波市委组织部的这个考察方法在全国也是首创。”江立生说，此举不但让6个乡镇的整改速度明显加快，也逐渐转变了基层干部的生态观、政绩观。

不过，在江立生的眼里，这6个乡镇的整改虽然已经通过了验收，但仍然存在着一些



姜山镇西漕河整治前



姜山镇西漕河整治后

问题。“最重要的一点，就是缺乏持续推动生态环境建设的政绩考核机制。”

为此，下一步，市环保局将把挂牌督办约谈进行常态化。江立生说，去年推出的挂牌督办约谈机制，对于推进乡镇乃至全市生态环境保护工作发挥了重要作用。

“今后，我们将针对生态环境问题突出、群众反映强烈、生态环保意识不强、举措不力的生态乡镇进行挂牌督办约谈，用制度保护生态环境。”

## 看看节前哪些方向还有火车票

本报讯（记者 范洪）还有一周就是除夕，返乡客流也真正迎来了最高峰。铁路宁波站昨日发送旅客突破5.4万人次，而去年春运宁波东站最高峰日的客流量也仅有5万左右，未来几日这个数字还将进一步刷新。在这集中返乡的最后时刻，节前哪些长途方向尚有车票呢？记者昨天也进行了一番梳理。

昨天记者从铁路部门了解到，1月30日之前，宁波站开往全国各主要城市车站的长途普通车票几乎已售完，但个别车次和日期是有多余票的，不考虑出现退票等因素，这些方向车票还比较充裕：

宁波到长春 K76，从今日起至1月29日每天都有无座票，29日当天软硬卧、硬座车票都比较充裕。

宁波到洛阳 L704，1月28日有无座票，29日尚有硬座票。

宁波到郑州 K656，1月29日有无座票。

宁波到阜阳，除 L705、K656 外，1月29日其他车次都尚有无座票。

宁波到贵阳，L1054，1月28日、29日尚有无座票，K848，1月29日尚有无座票。

宁波到重庆，K1078、K1248，1月29日尚有无座票。

另外，宁波站每天都有超过1000张以上的退票，这也是不能放弃的最后机会，因此通过12306网站的刷票功能去碰碰运气也并不是不靠谱的想法。

在短途方面，宁波到杭州东、上海虹桥的高铁动车组列车车票目前还不算太紧张，但上午时段和动车组车票已开始吃紧，建议大伙一旦确定行程就尽早购票，以免耽误出行。

## 讲述宁波千年历史 长卷灯画小年夜亮灯



时代广场上一幅大型的灯画上，包含了诸多宁波元素。 记者 刘波 摄

本报讯（记者 林伟 通讯员 王洁瑾 朱琼）最近几日，路过时代广场的市民可能已经发现，一幅大型的灯画正在布置，奔腾的骏马也在装点。为营造浓郁的春节气氛，城管市政部门精心打造了不同往年的夜景灯光视觉盛宴。以时代广场绿地为中心展示区，以城区交通要道江夏桥与江夏街为视觉引导线，形成紧凑精致的节庆灯光景观围合区域。

最吸引眼球的灯饰是在时代广场的中心绿地上的长卷灯画。这幅城市主题灯画高8.5米、宽50米，采用400平方米高强度阻燃塑料网作画布，呈画轴展开状，用3600米LED灯管及130组LED模组作笔墨，通过明与暗、光与

影的有机结合，讲述宁波城市七千年来文化与历史。

画卷以宁波历史发展作背景，自西向东依次展开，以河姆渡遗址、天封宝塔、南国书城、海上茶路以及鼓楼、灵桥、三江口、北仑港等元素作主笔，辅以原始农耕、宁波商帮、梁祝故事等人文景观，并以宁波“市树”“市花”——樟树、茶花作点缀，描绘出一幅“书藏古今，港通天下”的历史长卷。

此次迎春灯饰展时间为1月23日至2月14日（元宵节），届时，市民可以前往东门口附近，欣赏地上“观景”、树上“下雨”、空中“赏灯”的奇妙城市夜景，也请市民在观赏时注意安全，保护灯饰小品。

## 节后招聘求职 2月7日开市

本报讯（记者 苏钧天 通讯员 檀怡）为更好地满足节后企业招聘和人才求职需求，从2月7日（正月初八）起到3月30日，中国宁波人才市场（宁波市人力资源市场）将共推出各类现场招聘会48场，其中，2月12日~3月2日，连续3周，每周三、四、五、六、日均有招聘会，单周招聘场次多达8次，全力为企业和人才搭建供需对接平台，缓解企业引才招工和人才就业压力。

从2月7日开市起，宁波人力资源大厦连续3天举办宁波市技能劳务人才专场招聘会。从2月15日起到3月2日，每周六、周日在国际会展中心7号馆举办宁波市春季大型系列人才招聘会，共6场，预计平均每场将有600家左右企业参加。

节后，“才富·宁波”中高级人才洽谈会将在重新装修后的柳汀街人才大厦举行。从2月15日起至3月9日，每周六、周日都有中高级人才专场招聘会。其中，2月23日、3月29日的第22、23届“才富·宁波”金领人才洽谈会将在凯洲大酒店举行。3月9日后，“才富·宁波”中高级人才招聘会周日场取消，每周六照常举办。

为满足各类企事业单位不同的招聘用工需求，帮助求职者更好地实现就业，今年招聘会的类型更加丰富。除了综合性招聘会、技能（劳务）人才专场招聘会、春节大型系列招聘会外，还将联合鄞州区、江北区共举办4场“春风送岗位”招聘会。“才富·宁波”中高级人才招聘会还将分行业举办装备制造、汽车零部件行业、建筑行业、进出口行业紧缺性人才招聘会，帮助企业招聘紧缺中高端人才。

第25届“毕洽会”今年以“2+1+1”（春节前2场，春节后1场，赴外1场）的模式举办。2月13日，节后首次“毕洽会”将在宁波国际会展中心七、八号馆一楼举办，有900家单位报名参加，规模较大。“毕洽会”还将“走出去”，赴杭州下沙大学城举办一场宁波专场招聘会，这场招聘会时间暂时定在3月8日。

为更好地做好市场服务工作，方便企事业单位，今年，中国宁波人才市场节后现场招聘会摊位提前1个月接受企业预订。更多节后招聘信息请登录中国宁波人才网（www.nbrc.com.cn）查询。

### 冬日暖阳送温暖系列活动

## 400个孩子的 新年礼物昨认领完毕

本报讯（记者 孙肖）作为“让网络天空晴朗起来”冬日暖阳送温暖系列活动之一，东南商报宁波市妈妈大学公益俱乐部“马上暖洋洋”活动和江北团区委、江北志愿者协会发起的“千语千寻”圆梦行动昨天进入尾声，400个孩子的新年愿望礼物经过志愿者们的统一整理编号放置在宗瑞青少年宫的活动室内，经过一天的时间，礼物全部分发到了孩子们的手上。

据了解，从去年12月25日起，针对江北区困难青少年群体的成长需求，以社区、村、学校、企业为单位，通过5天时间的征集，江北团区委共收到400多个贫困家庭孩子的新年“微心愿”。“400个孩子的新年‘微心愿’已被全部实现，能帮助到这些苦的孩子，大家的心里都很甜。”江北团区委副书记王观宁告诉记者。

虽然此次活动已结束，但春节后开学将会有类似的为贫困孩子书包文具的活动，更多活动详情可在年后关注妈妈大学微信（微信号：youxiunama）。